

Proslava desete obljetnice beatifikacije bl. Alojzija Stepinca

Svečanim euharistijskim slavljem u nedjelju 21. listopada zaključeno je niz događanja pod geslom »Meni je živjeti Krist« u povodu 10. obljetnice proglašenja blaženim hrvatskoga mučenika kardinala Alojzija Stepinca, a u okviru te proslave kardinal Tarcisio Bertone, državni tajnik pape Benedikta XVI, blagoslovio je prostorije Hrvatskoga katoličkog sveučilišta, gradilište i temeljni kamen buduće zgrade Hrvatske biskupske konferencije, susreo se s Predsjednikom države, predsjednikom Vlade, hrvatskim biskupima, bogoslovima, mladima i članovima crkvenih pokreta i na kraju s brojnim vjernicima.



Započevši misu na hrvatskom, kardinal Bertone nastavio je misu na latinskome jeziku, a propovijedao je

Budite mudri i savjesni tumači vaše kršćanske tradicije, koja je od hrvatskoga naroda učinila katolički narod, Čuvajte cjelovitim blago vjere i moralne vrjednote koje ste primili od vaših preda te ih isto tako predajte naraštajima koji će vas naslijediti

Na trgu ispred zagrebačke katedrale, na kojem je bio podignut svečani natkriveni podij na kojem je dominirao lik Krista u slavi, preslika freske iz kapele sv. Stjepana u zagrebačkome Nadbiskupskom dvoru, na početku vrlo svečanog euharistijskog slavlja, koje je predvodio kardinal Bertone u zajedništvu s apostolskim nuncijem u Republici Hrvatskoj Mariom Robertom Cassarijem, gotovo svim hrvatskim biskupima i s 250-ak svećenika, zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić pozdravio je kardinala Bertonea i zahvalio mu za dolazak u Hrvatsku čime je iskazao »ljubav prema našoj Crkvi« i na osobit način uprisutnio svetoga oca Benedikta XVI.

na talijanskom dok je hrvatski tekst te propovijedi interpretirao pomoćni biskup dr. Vlado Košić.

Sličnosti sv. Pavla i bl. Alojzija

»Čini mi se providnosnom podudarnošću da deseta obljetnica beatifikacije kardinala Stepinca pada upravo u vrijeme dok opća Crkva slavi poseban jubilej posvećen sv. Pavlu, o dvijetisućitoj obljetnici njegova rođenja. Ima mnogo sličnosti koje je među njima moguće uočiti i koje nam pružaju korisnu pouku za naš kršćanski život. I sv. Pavao i bl. Alojzije Stepinac susreli su uskrsloga Gospodina i velikodušno mu odgovorili na njegov poziv. Obojica su Kristu potpuno posvetili svoj život, toliko da je bilo moguće reći: »Meni je

živjeti Krist, a umrijeti dobitak«, kako smo čuli u drugom čitanju iz Poslanice sv. Pavla Filipljanima. Sa svoje strane, kardinal Stepinac izražavao je isto bezgranično predanje Gospodinu vama dobro poznatim riječima: »Naši se ideali mogu sažeti u jednu riječ: Bog.« Nadalje, oba su bili pokretači gorljivih zajednica, ali su trebali podnijeti i nepravedne osude zbog namještenih procesa; obadvojica su upoznali strogoću zatvora i kućnoga pritvora, sve podnoseći sa strpljenjem i postojanošću, ponašajući se uvijek »dostojno evanđelja«, rekao je u propovijedi kardinal Bertone i pozvao vjernike da budu mudri i savjesni tumači kršćanske tradicije te se znaju s odvažnim i razboritim razlučivanjem suočiti s izazovima koje predstavlja primamljivi moderni napredak i današnja liberalistička i relativistička kultura.

»Budite mudri i savjesni tumači vaše kršćanske tradicije, koja je od hrvatskoga naroda učinila katolički narod, Čuvajte cjelovitim blago vjere i moralne vrjednote koje ste primili od vaših preda te ih isto tako predajte

naraštajima koji će vas naslijediti«, zaključio je Bertone.

»Vjerujem, vjerujem, vjerujem«

Nazočni vjernici pljeskom su prihvatili poruku propovijedi a zatim su kardinal Bozanić i pomoćni biskupi u ime svih izrekli ispovijest vjere, a vjernici pjevajući potvrđivali: »Vjerujem, vjerujem, vjerujem.« Predstavnici različitih vjerskih skupina izrekli su molitvene nakane, a predstavnici vjernika iz župa kojima je bl. Alojzije Stepinac zaštitnik prinijeli su prikazne darove, među kojima je bio i dar Zagrebačke nadbiskupije namijenjen siromasima i potrebnima za koje brinu sestre bl. Majke Terezije. Na kraju misnoga slavlja razmijenjeni su darovi: Zagrebačka nadbiskupija darovala je gostu kip bl. Alojzija Stepinca, a kardinal Bertone predao je kalež s patenom – dar pape Benedikta XVI. zagrebačkoj katedrali, a vjernicima sličice s Papinim likom u znak blagoslova svim

obiteljima u Hrvatskoj. Na slavlju su pjevali, pod ravnanjem Miroslava Martinjaka, udruženi pjevači Katedralnoga muškog i mješovitog zbora te mješovitih zborova župa sv. Josipa i sv. Terezije uz pratnju Brass kvinteta i orguljsku pratnju Nevena Kraljića. Gotovo svi sudionici dobili su i prigodni liturgijski vodič, a slavlje je zaključeno svečanim pjevanjem zahvalnice »Tebe Boga hvalimo«. I.M.



Na svečanom završnom misnom slavlju pred portal zagrebačke prvostolnice bio je stavljen križ koji je kardinal Stepinac na ramenima nosio na hodočašće u Svetu Zemlju 1937. godine te se tijekom misnoga slavlja koristio kalež kojim je blaženi Alojzije prinomio misnu žrtvu Bogu tijekom sužanjstva u Krašiću. Kardinal Bozanić je u pozdravu istaknuo: »Uzoriti gospodine kardinale, u ovih deset godina ova je Crkva rasla iz sjemena mučenika. Molite zajedno s nama da taj rast ne prestane. Hvala vam za ohrabrenja koja ste nam uputili za djelovanje i život nas pastira i povjerenih nam vjernika u složenim okolnosti suvremenoga društva. Hvala vam za povjerenje i snagu u vremenu u kojem bi neki htjeli da Crkva i dalje šuti. Naš blaženik nas je poučio kakav je kršćanski govor i kakva je šutnja glasnija od riječi.«

Stepinčev križ i kalež

